

5月30日,网络上一则“广州市方圆实验小学老师体罚哮喘儿童至吐血抢救”的帖子引发广泛关注。昨日,广州白云警方通报称,家长刘某承认“吐血”“被老师威胁殴打”等情节,系故意编造的谎言。广州白云区教育局称,刘妍老师因学生违反学生管理纪律,以班规为由让刘某女儿等5名违纪学生跑10圈,学校已于2019年12月12日暂停刘妍老师班主任职务。

综合

家长:小学班主任体罚哮喘学生致吐血

# 吐血 假的 体罚 真的

官方:家长编造谎言;涉事老师已停职



小岛里的大海

5月30日 06:43

我女儿就读广州市方圆实验小学一年级五班,班主任刘妍,事发当时孩子作为新生刚入学6岁,孩子从小就患有哮喘,不能剧烈运动,开学至今我一直都跟班主任多次说过,班主任表示很重视。

2019年12月10日下午4点半和平时一样去接孩子放学,当接到孩子就看着满头大汗无精打采,顺势摸了一下孩子里... 展开全文



刘某微博截图

## 公众正义感不该被亵渎

家长刘某通过编造谎言的确实实现了“扩大影响”的目的,但谎言终究是谎言,编造谎言者也须为自己行为付出代价。

从公众角度来看,不少人出于同情心、正义感而转发、评论了该家长发布的相关内容,结果发现核心信息全是假的,他们一定有被愚弄的感觉。近年来,在一些公共事件中,公众的关注对事件最终解决曾起到不小的推动作用,网络平台也在实现社会正义方面发挥了重要作用。然而,仍有人误认为网络是法外之地,试图利用谎言误导公众,以实现个人不正当目的。他们的行为既侵犯了他人合法权益,也亵渎了公众的正义感,还有让网络失去公信力的危险。一旦网络公信力缺失,网民因拿不准信息真假而失去“围观”、转发的动力和兴趣,网络本有的积极力量将在一定程度上被消解。

网络本是社会公器,容不得个人为了实现不正当目的而私用。希望这一事件能让有类似企图者警醒。

据央视客户端

## 事件回顾

网友称女儿被班主任体罚,自己被威胁殴打

5月30日,网友@小岛里的大海发微博反映广州市方圆实验小学一名教师涉嫌体罚学生。

该网友称其女儿患有哮喘,事发时6岁,就读于广州市方圆实验小学一年级。2019年12月10日下午,其女儿被班主任刘某体罚跑操场10圈后,导致哮喘发作入院,入院后仍持续发热。“12月底,由于高热体温损害神经系统,孩子双手出现控制不住的抖动。”

该网友称,该事件给他们带来了很大伤害,但涉事教师并未得到处罚。其发布的多张截图显示,其女儿的校服套装和鞋子上有血迹。

该网友贴出的广州中医药大学第一附属医院门诊病历显示,其女于2019年12月10日在该院就诊,现病史为“下午跑步后出现呕吐,共5次,非喷射状,咳嗽夹有血丝,流涕,当时伴有气喘”。既往史为“既往有低血钾病史”。门诊西医诊断为“1.急性喘息性支气管炎2.呕吐”。

## 官方通报

体罚吐血系为扩大影响故意编造

昨日凌晨1时44分,广州白云警方就网传“广州市方圆实验小学一名教师涉嫌体罚学生”一事进行了通报。

经调查取证,发帖人刘某(微博名:小岛里的大海)承认其女儿因遭体罚吐血、凌晨2时被老师威胁殴打、送老师6万元等情节,系其为扩大影响而故意编造的谎言,照片展示的衣服“血迹”实为化妆品和水,其女儿目前精神状态良好。

据接诊刘某女儿的医院反映,就诊过程中患者及其家属均未提及哮喘病史和吐血的情况,刘某目前亦无法提供其女儿哮喘诊断的有关病历证明。与此同时,警方在调查中还发现了刘某涉嫌雇请人员进行网络炒作的相关证据。

白云警方表示,将继续配合教育部门对事件作进一步调查。对触犯法律的相关人员,警方将依法追究其法律责任。

## 涉事老师被通报批评

昨日12时25分,微信公众号“广州白云教育”对于网传广州市方圆实验小学一年级5班教师涉嫌体罚学生致其吐血一事作了最新通报。

经区教育局调查,2019年12月10日,刘妍老师因学生违反学生管理纪律,以班规为由让刘某女儿等5名违纪学生跑10圈。视频监控显示,刘某女儿于当天14:55开始慢跑第1圈,跑跑走走停停共完成9圈,15:27离开操场,15:35至16:30上思政课和自习课时无异常状况,16:30放学后在校门由刘某接走,监控视频显示刘某女儿身体和精神无异常状况。

学校已于2019年12月12日暂停刘妍老师班主任职务,并对其进行全校通报批评、免去其品德学科组长职务等处理。

## 合肥一确诊病例出院3个月后复阳

5月30日下午,合肥市网宣办官方微博“合肥发布”发布消息,合肥市高新区某公司员工魏某某(女,24岁),系合肥市已公布第105号确诊病例,治愈出院后严格按照规定落实“三段式”管理措施,其间数次核酸检测结果均为阴性。

5月26日下午,该员工进行第3个月健康随访复查,被医院查出复阳。相关部门已对当事人进行隔离观察,同时对其密切接触者进行集中隔离和核酸检测,并对其他相关人员进行扩大筛查和核酸检测。截至目前,所有密切接触者及扩大筛查人员核酸检测结果均为阴性。

据专家介绍,目前没有证据表明复阳者具有传染性,建议广大市民做好科学防护,不麻痹不放松。同时,不信谣不传谣。

封面新闻

河南:

## 全面取消义务教育特长生招生

据新华社电 记者从河南省教育厅获悉,河南省今年全面取消义务教育特长生招生,落实公办、民办学校同招政策。

河南是全国第一教育人口大省,截至2019年底,全省共有义务教育阶段学校2.27万所,在校生1480.96万人。为做好今年义务教育招生入学工作,河南省教育厅近日印发《关于做好2020年义务教育招生入学工作的通知》。

通知要求,全省县级以上教育行政部门要按照“学校划片招生、生源就近入学”总体目标,科学合理确定每所公办义务教育学校的招生规模和接收学生的区域范围。全面实行公办民办学校同步招生,坚决杜绝提前招生。所有公办、民办义务教育学校都要严格遵守义务教育免试入学规定,不得采取考试、评测或者委托校外培训机构采取考试、测试等形式选拔学生,不得将各种考试、竞赛、培训成绩或证书证明等作为招生入学的条件和依据。建立河南省义务教育招生服务平台,各地通过平台进行学生基本信息采集和招生计划、招生范围、录取信息发布等,全面实行阳光招生。

严格落实优质均衡政策。2020年,全面取消特长生招生。对新入学的义务教育学生,要按照随机派位方式均衡编班,均衡配备师资,不得分设重点班和非重点班。未经省级教育行政部门批准,不得设立实验班;已经批准设立的实验班,重新备案。

# 235.06亿元! A股“最贵离婚”

康泰生物实控人前妻分得1.61亿股股份



杜伟民

5月29日晚,上市公司康泰生物的实控人杜伟民,因解除婚姻关系对财产进行分割,将持有的1.61亿股股份分割给YUAN LIPING(袁莉萍,加拿大籍)名下。康泰生物被外界视为“中国乙肝疫苗的龙头企业”。近一年来,康泰生物的股价连连走高,从大约50元/股飙升,至5月29日收盘,其股价已经达到146元/股,市值981.8亿元。以当前股价计算,杜伟民前妻袁莉萍获得的股份市值高达235.06亿元,刷新了此前昆仑万维超75亿元的“天价分手费”纪录。

## 天价“分手费”为减持?

根据康泰生物的公告,在此次权益变动前,实控人杜伟民持有3.45亿股股份,占总股

本的51.26%,其前妻袁莉萍的持股为0。而在把持有的1.61亿股股份分割给袁莉萍后,双方的持股变更为:杜伟民的持股比例降低至27.27%,而袁莉萍的持股比例上升至23.99%。以5月29日的收盘价计算,袁莉萍获得的股份市值高达235.06亿元。

在两人离婚后,为了保证康泰生物的经营不受影响,也为了保证杜伟民对康泰生物的实际控制权,两人签署了《一致行动人与表决权委托协议书》。该份协议规定:袁莉萍同意将所持股份的股东权利委托给杜伟民,两人建立一致行动关系。

由于目前康泰生物的股价仍处于历史高位,在相关公告披露后,有网友质疑,是不是为了减持的假离婚。在东方财富股吧,有股民表

示,“如果假离婚,那才是我们小散的悲哀,他们必定要减持。如果是真离婚,倒不一定减持。”

## 公告研发新冠疫苗,股价暴涨

康泰生物主攻疫苗领域,其旗下主要的疫苗产品有乙肝疫苗、百日破疫苗以及麻疹风疹疫苗等。

记者注意到,从2019年5月30至今,康泰生物的股价从50.53元/股飙升至146元/股,不仅是股价上涨超过189%,市值也从339.56亿元飙升至981.12亿元,逼近千亿元。

尤其是在新冠肺炎疫情发生后,康泰生物曾在2月10日发布公告称,将与艾棣维欣(苏州)生物制药有限公司合作研发新型冠状病毒疫苗。此后,康泰生物的股价一路暴涨。 成商